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El legislador postularía nuevamente a la presidencia del Congreso. Dice que su
candidatura depende de los consensos
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¿Postulará nuevamente a la presidencia
del Congreso por la lista de la

oposición?
Sería un honor para mí. Tengo la voluntad,
pero no depende de mi disposición, sino
de los consensos transparentes que se
logren.

¿Ha hecho alguna exploración entre las
bancadas?
Sí. Y la situación está bien dividida, 51
votos para la lista del Apra y 51 para la

oposición. Es una suerte de empate técnico. Hay un respaldo inicial, aunque todo dependerá
de algunas conversaciones que se tienen que dar.

¿Ha contado bien? El presidente García le ha señalado varias veces que contar no es su
fuerte…
El presidente García no puede hablar de matemáticas porque todos sabemos que en 1990 dejó
al país con 7.483% de inflación. Las matemáticas fallan en el gobierno, no en la oposición.

¿Tanto le fastidia que el presidente le recuerde ciertos yerros de números o de
anuncios?
Gracioso que esas críticas vengan de un presidente que batió el récord Guinness de
hiperinflación. Si las críticas vienen con intención benigna, me causan gracia. Y si son con
intención maligna, evidentemente me producen rechazo.

¿Y las de Alan García son benignas o malignas?
Ja, ja. Ha habido de todo, como en botica, algunas malignas y otras no. Las primeras las he
contestado con igual dureza y contundencia y las benignas las he dejado pasar.

Volvamos a la presidencia del Congreso…
Mire, Luis Alva Castro fue elegido con 59 votos y anteriormente, Javier Velásquez Quesquén y
Luis Gonzales Posada fueron elegidos con 66 y 67 votos, respectivamente. El apoyo a la lista
del gobierno ha ido bajando. Creo que ahora bajarán un poco más porque hay parlamentarios
que ya no están o que están suspendidos, y algunas bancadas de oposición han incrementado
sus miembros, como la humalista: antes eran 22 y ahora son 25. Por eso digo que en este
momento hay un empate técnico. Pero si el fujimorismo, conforme lo viene haciendo desde
hace meses, sigue manteniendo la distancia y el alejamiento de la bancada oficialista.



¿El fujimorismo ya no vota a favor del oficialismo?
Últimamente no, e inclusive a veces hay confrontaciones.

¿Cree que el fujimorismo se va a separar del gobierno en el último año?
Pienso que sí porque han marcado distancia en el último tiempo de manera clara y
contundente. Además, a nadie le interesa estar con el gobierno cuando este se va y cuando
está siendo criticado.

¿Con el fujimorismo gana la oposición?
Se puede ganar sin ellos; es más difícil. Pero con ellos el triunfo sería holgado, se gana a
galope. Con el fujimorismo o no, el honor es el mismo.

¿Ha conversado con ellos?
Yo hablo con todas las bancadas. Después de hablar con ellos en los últimos meses creo que
la idea es no apoyar al Apra en esta última elección.

Según el congresista Juan Carlos Eguren, de UN, la relación del fujimorismo y de UPP
con el Apra es muy estrecha en el Congreso.
Es una opinión valiosa, pero me parece que no está vigente en este momento. Yo creo que
UPP también busca distanciarse del Apra porque aspira a tener candidatos a la presidencia y al
Congreso. Metidos dentro del carro del gobierno no harán una buena campaña. Tengo
entendido que UPP también ha marcado distancia con el oficialismo. Esto se va a decidir
cuando el Apra lance a su candidato y hay muchos.

Unos serán más potables que otros…
Claro, pero en el Apra todos se sienten potables para postular. Al final ellos se alinean. Cuando
Palacio de Gobierno ve que hay muchas dudas, interviene.

¿Cuándo se define todo?
Hacia el 14 o 15 de julio. Antes lo veo difícil. La elección es el 26 de julio y la candidatura se
inscribe un día antes.

Se dice que en el último año el gobierno saliente debe presidir el Congreso para tener la
tranquilidad de hacer una transferencia ordenada. Toledo la tuvo…
Todo lo contrario. En primer lugar, no me imagino a un aprista gobernando el Perú después de
Alan García

Ni a Mercedes Aráoz…
No, no, no, ni hablar. Meche Aráoz u otro candidato harán un mejor o peor papel, pero no
llegarán al gobierno. Como el Apra se está yendo, no puede ser juez y parte, ni manejar una
transferencia transparente. Tienen que dar cuenta de lo que dejan al Congreso. El anterior
gobierno de García se gastó el presupuesto en los seis primeros meses del último año. Con
Toledo fue diferente porque nunca logró la mayoría.

Se afirma también que en la elección a la presidencia del Congreso se ofrecen
prebendas y golosinas para convencer.
De eso ha hecho abuso el Apra hasta el día de hoy. Se sabe que para obtener algunos votos
que necesitaba ha ofrecido muchas cosas: inmunidades, viajes, comisiones. Pero esta vez
como es solo un año no hay mucho que ofrecer. Claro, hay prebendas benignas, que el
congresista no cambie de oficina o que se le dé algún encargo de la mesa, pero hay malignas
que no se pueden aceptar: ofrecer inmunidad, no acusación. Parecería que eso ha ocurrido,
pero no tengo pruebas suficientes para señalar a nadie.

¿El apoyo del humalismo es firme?



Ahora han subido a 25 congresistas. Ellos votan como bloque, para ser una bancada joven
tienen una disciplina bastante aceptable. Siempre han dicho que no van a participar de la mesa
directiva, pero apoyan a la oposición.

Se rumorea que Velásquez Quesquén iría a la presidencia del Congreso.
No creo porque el Apra está contra la reelección durante el gobierno. Él ya fue presidente del
Congreso.

¿Luis Alva Castro ha sido un buen presidente?
Internamente ha tenido aciertos, ha sido tolerante, flexible con las intervenciones, con los
horarios

¿Y eso es benigno o maligno? Para seguir con su código.
En general ha actuado bien, es un parlamentario con experiencia.

¿La fiscalización ha funcionado en este Congreso?
Crear la Comisión de Fiscalización fue un error, pero en general ha trabajado bien aunque ha
estado sobregirada. Mejor es que cada comisión fiscalice su sector, por ejemplo la Comisión de
Economía aprobó fiscalizar a EsSalud.

Pero este Congreso ha dejado de lado reformas constitucionales necesarias.
Porque es un Congreso muy fraccionado. 80 votos no se consiguen fácilmente. Las bancadas
han crecido. Llegaron cinco bancadas y hoy son ocho.

Tampoco tendremos ley del trabajo.
Así es, se requieren 80 votos.

¿La nueva ley universitaria con elección directa y universal le parece buena?
En el Perú hay “universitalitis”. Todos quieren ser universidades. Tenemos más de 100, más
que en Francia, España, Italia, Alemania, Inglaterra. Alas Peruanas ha crecido a punta de
recursos de amparo. Después de las mil primeras en el mundo aparece la Católica (PUCP). No
existimos en el mundo universitario global. La elección directa es solo un paliativo, no soluciona
ningún problema. Hay que hacer una gran reforma universitaria.

El Ejecutivo ha observado la ley de consulta previa a las comunidades nativas…
Es un error del Ejecutivo. El Congreso tiene que insistir en la ley, será en el próximo período,
me parece que no habrá legislatura extraordinaria. Estamos de acuerdo en que no se puede
paralizar la inversión, pero tampoco se puede prescindir de las consultas. Y la consulta no es
vinculante. El Apra ha pasado de un gobierno controlista a uno espectador. El Perú da
rentabilidad a los inversionistas, los empresarios no tienen por qué quejarse.

PRÓXIMAS ELECCIONES

¿Entre Lourdes Flores Nano y Álex Kouri por quién votaría para la Alcaldía de Lima?
Yo voto en Cañete.

¿Cómo ve el panorama del 2011?
Lo veo reñido. Estoy seguro de que el Apra no llega a la segunda vuelta; lo más probable es
que se encuentren Toledo [si es candidato] y Humala es mi impresión. Castañeda Lossio es
una buena opción y Keiko tiene simpatía personal que la ayuda, pero creo que será una
elección muy atomizada.


